
Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - PSC 2025 - Etapa 3

Candidato(a): 215. Abnego Costolio Inacio [***.538.792-**]

Recurso em: 25/11/2024 às 17:33:39

Tópico:

Questão:

Geografia (Questões de 25 a 30)

26

Questionamento (Candidato):

aqui eu ache marca duas opção

Anexo (Candidato):

https://drive.google.com/open?id=1ERy0ls01zYUQDUwUVdosZCbADLELNisa

Recurso (Candidato): Alterar o gabarito para a letra "c"

Parecer (Banca):

Indefere-se o recurso, visto que na justificativa do candidato não há explicação para anular a questão. A única
alternativa correta é a "C". O candidato destaca no recurso “que achou duas questões", mas não argumenta.
Ressalta-se que o ICMBio é uma autarquia em regime especial  vinculada ao Ministério  do Meio Ambiente e
integrada  ao  Sistema  Nacional  do  Meio  Ambiente  (Sisnama),  e  tem  o  objetivo  de  proteger  o  patrimônio
natural  e  promover  o  desenvolvimento  socioambiental  através  da  administração  das  Unidades  de
Conservação  (UCs)  federais.
Decisão (Banca): Manter o gabarito publicado

Publicado em: 10/12/2024

https://drive.google.com/open?id=1ERy0ls01zYUQDUwUVdosZCbADLELNisa


Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - PSC 2025 - Etapa 3

Candidato(a): 8408. Ruth Sanches de Lima [***.241.682-**]

Recurso em: 25/11/2024 às 14:16:26

Tópico:

Questão:

Geografia (Questões de 25 a 30)

27

Questionamento (Candidato):

Prezada banca examinadora,
A questão apresenta ambiguidade na sua formulação,  visto que a alternativa (a)  adoção ilegal  se relaciona
com a alternativa (b) comercialização, estritamente, de crianças em vulnerabilidade social, visto que, apesar
de  uma  não  ser  termo  técnico  utilizado  na  área  judicial  brasileira  dentro  dos  artigos  penais,  ainda  sim  se
encontra  dentro  da adoção ilegal,  a  qual  é  caracterizada como exploração vinculada ao tráfico  de pessoas.
Nesse sentido, ao analisar a comercialização de criança, no âmbito de exploração vinculada ao tráfico, pode-
se  notar  inconsistência  ligada  ao  longo  das  duas  alternativas,  já  que  uma  está  contida  na  outra  como
ramificação  de  ilegalidades  de  exploração  .
Um exemplo é a reportagem do site https://andi.org.br/infancia_midia/exclusivo-grupos-de-adocao-nas-redes-
viram-mercado-de-bebes/ (acesso dia 25 de novembro de 2024) que aborda a questão da adoção ilegal tida
por meio da comercialização de crianças, tanto em vulnerabilidade social, quanto por interesses pessoais dos
indivíduos envolvidos.
Recurso (Candidato): Anular a questão

Parecer (Banca):

Indefere-se o recurso, pois houve falta de entendimento no enunciado da questão. Consta no enunciado: " Em
sua  normativa  jurídica,  o  Brasil  reconhece  cinco  formas  de  exploração  vinculadas  ao  tráfico  de  pessoas,
EXECETO  a:".  A  alternativa  “b”  (comercialização,  estritamente,  de  crianças  em  vulnerabilidade  social),
apresenta uma afirmação INCORRETA, uma vez que o tráfico de pessoas não é o comercio estritamente de
crianças  em vulnerabilidade social,  mas de seres  humanos.  Portanto,  a  alternativa  “b”  é  a  que deveria  ser
assinalada,  conforme consta  no gabarito.
Decisão (Banca): Manter o gabarito publicado

Publicado em: 10/12/2024



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - PSC 2025 - Etapa 3

Candidato(a): 12120. Ana Beatriz Guimarães Bié de Araujo [***.220.832-**]

Recurso em: 26/11/2024 às 12:29:05

Tópico:

Questão:

Geografia (Questões de 25 a 30)

29

Questionamento (Candidato):

A  questão  29,  elaborada  com  base  na  charge  de  título  “Máquinas  decidem  o  futuro  dos  trabalhadores”,
solicita que os candidatos veiculem a imagem a resposta. Ao analisar a charge, é perceptível que a máquina
(indústria) está causando o desemprego (estrutural) dos trabalhadores. O gabarito oficial é letra D (indústria
4.0), porém a questão apresenta 2 problemas: 1) de enunciado e 2) de base teórica.

1) Sobre o enunciado: ”A mensagem que a charge veicula é a:”
● A imagem e o título da charge não veiculam a uma indústria (4.0), mas a um DESEMPREGO ESTRUTURAL.
● IMAGEM: máquina expulsando o trabalhador, logo desemprego.
●  TÍTULO:  “máquinas  decidem  o  FUTURO  dos  trabalhadores”,  logo,  qual  é  o  futuro:  DESEMPREGO
ESTRUTURAL.
●  Para  que  o  gabarito  fosse  indústria  4.0  o  comando  deveria  trazer  relações  de  “CAUSA”,  e  não  de
CONTEXTO.

2) De base teórica
● A questão, cuja charge faz referência há um robô (máquina) tem como gabarito “Indústria 4.0”. Porém o
surgimento da robótica e a sua inserção nas empresas, vem desde a III Revolução Industrial, ainda durante a
Guerra Fria.
●  A  III  Revolução  Industrial,  denominada  técnica-científica-informacional,  de  acordo  com  Giovanne  Alves
(2011,  p.36)  tem  como  base  a  informática,  a  telemática  e  a  ROBÓTICA  inovações  do  Toyotismo.
●  Santos  (1996,  p.119),  em  A  Natureza  do  Espaço  menciona  Jacques  Robin,  (1993,  p.  72)  para  inserir  a
robótica  como  parte  da  terceira  revolução,  denominada  técnica-científica-informacional.
● Portanto, temos que a questão 29 poderia ter outro gabarito: 3º revolução industrial (LETRA E).

Recurso (Candidato): Anular a questão

Parecer (Banca):

Indefere-se o recurso. A automação na indústria 4.0 remete à substituição da mão de obra por robôs guiados
por inteligência artificial, fato que pode levar ao aumento da taxa de desemprego.
Decisão (Banca): Manter o gabarito publicado

Publicado em: 10/12/2024



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - PSC 2025 - Etapa 3

Candidato(a): 4425. Ana Beatriz Silva de Oliveira [***.060.012-**]

Recurso em: 26/11/2024 às 12:43:36

Tópico:

Questão:

Geografia (Questões de 25 a 30)

29

Questionamento (Candidato):

A  questão  29,  elaborada  com  base  na  charge  de  título  “Máquinas  decidem  o  futuro  dos  trabalhadores”,
solicita que os candidatos veiculem a imagem a resposta. Ao analisar a charge, é perceptível que a máquina
(indústria) está causando o desemprego (estrutural) dos trabalhadores. O gabarito oficial é letra D (indústria
4.0), porém a questão apresenta 2 problemas: 1) de enunciado e 2) de base teórica.

1) Sobre o enunciado: ”A mensagem que a charge veicula é a:”
● A imagem e o título da charge não veiculam a uma indústria (4.0), mas a um DESEMPREGO ESTRUTURAL.
● IMAGEM: máquina expulsando o trabalhador, logo desemprego.
●  TÍTULO:  “máquinas  decidem  o  FUTURO  dos  trabalhadores”,  logo,  qual  é  o  futuro:  DESEMPREGO
ESTRUTURAL.
●  Para  que  o  gabarito  fosse  indústria  4.0  o  comando  deveria  trazer  relações  de  “CAUSA”,  e  não  de
CONTEXTO.

2) De base teórica
● A questão, cuja charge faz referência há um robô (máquina) tem como gabarito “Indústria 4.0”. Porém o
surgimento da robótica e a sua inserção nas empresas, vem desde a III Revolução Industrial, ainda durante a
Guerra Fria.
●  A  III  Revolução  Industrial,  denominada  técnica-científica-informacional,  de  acordo  com  Giovanne  Alves
(2011,  p.36)  tem  como  base  a  informática,  a  telemática  e  a  ROBÓTICA  inovações  do  Toyotismo.
●  Santos  (1996,  p.119),  em  A  Natureza  do  Espaço  menciona  Jacques  Robin,  (1993,  p.  72)  para  inserir  a
robótica  como  parte  da  terceira  revolução,  denominada  técnica-científica-informacional.
● Portanto, temos que a questão 29 poderia ter outro gabarito: 3º revolução industrial (LETRA E).

Com base nos argumentos acima, solicitamos a ANULAÇÃO DA QUESTÃO 29, pois apresenta 2 problemas: de
comando e de base teórica.

REFERÊNCIAS

SANTOS, Mílton. A natureza do espaço: técnica e tempo, razão e emoção. . São Paulo: Hucitec.
ALVES,  Giovanni.Trabalho  e  subjetividade:o  espitito  do  toyotismo  na  era  do  capitalismo  manipulatório.  São
Paulo,  Ed.  Boitempo,  2011.
Recurso (Candidato): Alterar o gabarito para a letra "e"

Parecer (Banca):

Indefere-se o recurso. A automação na indústria 4.0 remete à substituição da mão de obra por robôs guiados
por inteligência artificial, fato que pode levar ao aumento da taxa de desemprego.
Decisão (Banca): Manter o gabarito publicado

Publicado em: 10/12/2024



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - PSC 2025 - Etapa 3

Candidato(a): 13975. André Sevalho Nascimento [***.746.272-**]

Recurso em: 26/11/2024 às 13:16:02

Tópico:

Questão:

Geografia (Questões de 25 a 30)

29

Questionamento (Candidato):

erro no gabarito preliminar

Anexo (Candidato):

https://drive.google.com/open?id=1qihhqjbqx8uHg0kAtIKfi60uVjGvoaIH

Recurso (Candidato): Anular a questão

Parecer (Banca):

Indefere-se  o  recurso,  visto  que  na  justificativa  do  candidato  não  há  explicação  para  anular  a  questão.  A
automação na indústria 4.0 remete à substituição da mão de obra por robôs guiados por inteligência artificial,
fato que pode levar ao aumento da taxa de desemprego.
Decisão (Banca): Manter o gabarito publicado

Publicado em: 10/12/2024

https://drive.google.com/open?id=1qihhqjbqx8uHg0kAtIKfi60uVjGvoaIH


Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - PSC 2025 - Etapa 3

Candidato(a): 4130. Fernanda Folhadela Batista [***.329.162-**]

Recurso em: 26/11/2024 às 13:06:49

Tópico:

Questão:

Geografia (Questões de 25 a 30)

29

Questionamento (Candidato):

A  questão  29,  elaborada  com  base  na  charge  de  título  “Máquinas  decidem  o  futuro  dos  trabalhadores”,
solicita que os candidatos veiculem a imagem a resposta. Ao analisar a charge, é perceptível que a máquina
(indústria) está causando o desemprego (estrutural) dos trabalhadores. O gabarito oficial é letra D (indústria
4.0), porém a questão apresenta 2 problemas: 1) de enunciado e 2) de base teórica.

1) Sobre o enunciado: ”A mensagem que a charge veicula é a:”
● A imagem e o título da charge não veiculam a uma indústria (4.0), mas a um DESEMPREGO ESTRUTURAL.
● IMAGEM: máquina expulsando o trabalhador, logo desemprego.
●  TÍTULO:  “máquinas  decidem  o  FUTURO  dos  trabalhadores”,  logo,  qual  é  o  futuro:  DESEMPREGO
ESTRUTURAL.
●  Para  que  o  gabarito  fosse  indústria  4.0  o  comando  deveria  trazer  relações  de  “CAUSA”,  e  não  de
CONTEXTO.

2) De base teórica
● A questão, cuja charge faz referência há um robô (máquina) tem como gabarito “Indústria 4.0”. Porém o
surgimento da robótica e a sua inserção nas empresas, vem desde a III Revolução Industrial, ainda durante a
Guerra Fria.
●  A  III  Revolução  Industrial,  denominada  técnica-científica-informacional,  de  acordo  com  Giovanne  Alves
(2011,  p.36)  tem  como  base  a  informática,  a  telemática  e  a  ROBÓTICA  inovações  do  Toyotismo.
●  Santos  (1996,  p.119),  em  A  Natureza  do  Espaço  menciona  Jacques  Robin,  (1993,  p.  72)  para  inserir  a
robótica  como  parte  da  terceira  revolução,  denominada  técnica-científica-informacional.
● Portanto, temos que a questão 29 poderia ter outro gabarito: 3º revolução industrial (LETRA E).

Com base nos argumentos acima, solicitamos a ANULAÇÃO DA QUESTÃO 29, pois apresenta 2 problemas: de
comando e de base teórica.

REFERÊNCIAS

SANTOS, Mílton. A natureza do espaço: técnica e tempo, razão e emoção. . São Paulo: Hucitec.
ALVES,  Giovanni.Trabalho  e  subjetividade:o  espitito  do  toyotismo  na  era  do  capitalismo  manipulatório.  São
Paulo,  Ed.  Boitempo,  2011.
Recurso (Candidato): Alterar o gabarito para a letra "e"

Parecer (Banca):

Indefere-se o recurso. A automação na indústria 4.0 remete à substituição da mão de obra por robôs guiados
por inteligência artificial, fato que pode levar ao aumento da taxa de desemprego.
Decisão (Banca): Manter o gabarito publicado

Publicado em: 10/12/2024



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - PSC 2025 - Etapa 3

Candidato(a): 12252. Raica de Hollanda Moura [***.119.462-**]

Recurso em: 26/11/2024 às 12:39:34

Tópico:

Questão:

Geografia (Questões de 25 a 30)

29

Questionamento (Candidato):

A  questão  29,  elaborada  com  base  na  charge  de  título  “Máquinas  decidem  o  futuro  dos  trabalhadores”,
solicita que os candidatos veiculem a imagem a resposta. Ao analisar a charge, é perceptível que a máquina
(indústria) está causando o desemprego (estrutural) dos trabalhadores. O gabarito oficial é letra D (indústria
4.0), porém a questão apresenta 2 problemas: 1) de enunciado e 2) de base teórica.

1) Sobre o enunciado: ”A mensagem que a charge veicula é a:”
● A imagem e o título da charge não veiculam a uma indústria (4.0), mas a um DESEMPREGO ESTRUTURAL.
● IMAGEM: máquina expulsando o trabalhador, logo desemprego.
●  TÍTULO:  “máquinas  decidem  o  FUTURO  dos  trabalhadores”,  logo,  qual  é  o  futuro:  DESEMPREGO
ESTRUTURAL.
●  Para  que  o  gabarito  fosse  indústria  4.0  o  comando  deveria  trazer  relações  de  “CAUSA”,  e  não  de
CONTEXTO.

2) De base teórica
● A questão, cuja charge faz referência há um robô (máquina) tem como gabarito “Indústria 4.0”. Porém o
surgimento da robótica e a sua inserção nas empresas, vem desde a III Revolução Industrial, ainda durante a
Guerra Fria.
●  A  III  Revolução  Industrial,  denominada  técnica-científica-informacional,  de  acordo  com  Giovanne  Alves
(2011,  p.36)  tem  como  base  a  informática,  a  telemática  e  a  ROBÓTICA  inovações  do  Toyotismo.
●  Santos  (1996,  p.119),  em  A  Natureza  do  Espaço  menciona  Jacques  Robin,  (1993,  p.  72)  para  inserir  a
robótica  como  parte  da  terceira  revolução,  denominada  técnica-científica-informacional.
● Portanto, temos que a questão 29 poderia ter outro gabarito: 3º revolução industrial (LETRA E).

Com base nos argumentos acima, solicitamos a ANULAÇÃO DA QUESTÃO 29, pois apresenta 2 problemas: de
comando e de base teórica.

Recurso (Candidato): Anular a questão

Parecer (Banca):

Indefere-se o recurso. A automação na indústria 4.0 remete à substituição da mão de obra por robôs guiados
por inteligência artificial, fato que pode levar ao aumento da taxa de desemprego.
Decisão (Banca): Manter o gabarito publicado

Publicado em: 10/12/2024



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - PSC 2025 - Etapa 3

Candidato(a): 9073. Sophia Lappe dos Reis [***.004.170-**]

Recurso em: 26/11/2024 às 13:07:13

Tópico:

Questão:

Geografia (Questões de 25 a 30)

29

Questionamento (Candidato):

A  questão  29,  elaborada  com  base  na  charge  de  título  “Máquinas  decidem  o  futuro  dos  trabalhadores”,
solicita que os candidatos veiculem a imagem a resposta. Ao analisar a charge, é perceptível que a máquina
(indústria) está causando o desemprego (estrutural) dos trabalhadores. O gabarito oficial é letra D (indústria
4.0), porém a questão apresenta 2 problemas: 1) de enunciado e 2) de base teórica.

1) Sobre o enunciado: ”A mensagem que a charge veicula é a:”
● A  imagem  e  o  título  da  charge  não  veiculam  a  uma  indústria  (4.0),  mas  a  um  DESEMPREGO
ESTRUTURAL.
● IMAGEM: máquina expulsando o trabalhador, logo desemprego.
● TÍTULO:  “máquinas  decidem  o  FUTURO  dos  trabalhadores”,  logo,  qual  é  o  futuro:  DESEMPREGO
ESTRUTURAL.
● Para  que  o  gabarito  fosse  indústria  4.0  o  comando  deveria  trazer  relações  de  “CAUSA”,  e  não  de
CONTEXTO.

2) De base teórica
● A  questão,  cuja  charge  faz  referência  há  um  robô  (máquina)  tem  como  gabarito  “Indústria  4.0”.
Porém o surgimento da robótica e a sua inserção nas empresas, vem desde a III Revolução Industrial, ainda
durante a Guerra Fria.
● A  III  Revolução  Industrial,  denominada  técnica-científica-informacional,  de  acordo  com  Giovanne
Alves (2011, p.36) tem como base a informática, a telemática e a ROBÓTICA inovações do Toyotismo.
● Santos (1996, p.119), em A Natureza do Espaço menciona Jacques Robin, (1993, p. 72) para inserir a
robótica como parte da terceira revolução, denominada técnica-científica-informacional.
● Portanto, temos que a questão 29 poderia ter outro gabarito: 3º revolução industrial (LETRA E).

Com base nos argumentos acima, solicitamos a ANULAÇÃO DA QUESTÃO 29, pois apresenta 2 problemas: de
comando e de base teórica.

REFERÊNCIAS

SANTOS, Mílton. A natureza do espaço: técnica e tempo, razão e emoção. . São Paulo: Hucitec.
ALVES,  Giovanni.Trabalho  e  subjetividade:o  espitito  do  toyotismo  na  era  do  capitalismo  manipulatório.  São
Paulo, Ed. Boitempo, 2011.
Recurso (Candidato): Anular a questão

Parecer (Banca):

Indefere-se o recurso. A automação na indústria 4.0 remete à substituição da mão de obra por robôs guiados
por inteligência artificial, fato que pode levar ao aumento da taxa de desemprego.
Decisão (Banca): Manter o gabarito publicado

Publicado em: 10/12/2024


